

УЧИТЕЛЯ ЛЮБЯТ УЧИТЬСЯ

Автор: Елена СЕМЁНОВА
21 августа 2013

Повышать квалификацию теперь можно чаще

"У вас хорошая школа?" - спрашивают друг друга родители тех, кому от 6 до 17. И определяется это не свежим ремонтом, а хорошими учителями.

"Хорошесть" определяется вполне осязаемыми критериями: аттестацией и курсами повышения квалификации, которые "проходит" педагог. В этом году, рассказала на пресс-конференции **Татьяна ВАСИЛЬЕВА, заместитель руководителя Департамента образования г. Москвы**, и в том, и в другом произойдут некоторые изменения.

"Отвязные" педагоги

Каждый год по итогам учебных достижений школьников Департамент составляет рейтинг школ, добившихся наибольших образовательных результатов. Топ-лист - с 1-го по 400-е место. Департамент признаёт профессионализм педагогического состава школ настолько высоким, что делегирует им право проводить аттестацию самостоятельно.

Аттестация никак не связана с повышением квалификации. Это епархия дополнительного профессионального образования, и с 1 сентября 2013 г. повышать свой уровень можно не раз в 5 лет, а раз в 3 года (ст. 47 Федерального закона от 29.12.2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации").

До недавнего времени, рассказала Татьяна Васильева, квалификацию московские педагоги повышали главным образом на базе Московского института открытого образования и некоторых других вузов.

Теперь деньги в виде целевой субсидии Департамент образования будет перечислять не "вышкам", а самой школе, а школа - сама решать, на какие именно курсы их потратить.

Сложные задачи

Многие учителя хотят повысить квалификацию в совершенно конкретной сфере - решении задач повышенного уровня сложности. О своих 72-часовых онлайн-курсах (кстати, благодаря Департаменту в прошлом году для учителей они прошли бесплатно) по обучению учителей решению задач по математике и

физике повышенного уровня сложности (раздела С) рассказали представители двух ведущих столичных вузов – НИЯУ МИФИ и МФТИ.

"В прошлом году на таких курсах у нас прошли обучение 140 учителей, - рассказал **Игорь ЦВЕТКОВ**, начальник управления организации учебной деятельности и обеспечения приёма НИЯУ МИФИ, - но для этого у нас есть не только онлайн-занятия, но и очные семинары, школы-тренинги, мастер-классы. Записаться на них можно на портале нашей Сетевой школы. Должен сказать, у московских педагогов уровень высокий, им нужно только дать методику, как решать задачи по ЕГЭ и для олимпиад и как обучить этому ребят. Второе направление - обучить учителей вести проектную деятельность школьников. Мы занимаемся этим с 1998 г., уже 10 лет все старшеклассники лицеев МИФИ проходят летнюю практику в лабораториях университета".

"В прошлом году 100 учителей получили сертификаты, пройдя учёбу на наших онлайн-курсах по программе "Столичное образование", - поделился **Артём ВОРОНОВ**, проректор МФТИ по учебной работе и довузовской подготовке. - Мы хотим, чтобы педагоги как можно раньше вовлекали школьников в научную деятельность. А для этого они должны уметь показать им наиболее простой и красивый способ решения сложной задачи. Чтобы ученик пришёл в восхищение! И этому мы тоже учим".

Источник: газета Аргументы и факты, № 34, 21 августа 2013 г. С.50,

<https://dlib.eastview.com/browse/doc/35406962>